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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Україна єдина – країна
Хмільовська Валерія Анатоліївна, НВК «Гімназія імені Лесі Українки – школа І ступеня», вчителька початкових класів
Читання
2 клас
Мета: розширити знання дітей про Україну;

формувати громадянські якості, патріотизм, людяність, працьовитість; заохочувати творити добро, здобувати знання; вирости гідними громадянами своєї держави.

                                  Хід уроку
2. Організація класу

Вранці сонце пробудилось,
В росіяній траві умилось.
Перегорнуло календар – 

Ось і вересень настав...
3. Актуалізація опорних знань.

3. Чим незвичайний перший день вересня?

4. Пригадайте наш перший урок у 1-му класі. Чим він вам запам’ятався?

4. Повідомлення теми уроку.

А от про що ми поговоримо сьогодні, ви дізнаєтеся, прочитавши віршик. (Читаємо хором).
У всіх людей одна святиня,
Куди не глянь, де не спитай.
Раніше їм своя пустиня,
Аніж зелений в чужині рай,

 Їм красить все їх рідний край,
Нема без кореня рослини,
А нас, людей, без Батьківщини.
5. Отже сьогодні ми поговоримо про нашу рідну Україну. Прочитайте хором тему уроку.

5. Основна частина

6. Що ж таке Батьківщина?

1-й уч. Під віконцем калина!

2-й уч. Тиха казка бабусі,

            ніжна пісня матусі.

3-й уч. Дужі руки у тата,

            під тополями хата.

4-й уч. Під вербою криниця,

            в чистім полі пшениця.

5-й  уч. Серед лугу лелека

             і діброва далека.

6-й уч. І веселка над лісом, 

             і струмкий обеліск.

7-й у.ч. Україна, земле рідна,

              земле сонячна і хлібна.

             Ти навік у нас одна.

8-й уч. Ти, як мати найрідніша,

             ти з дитинства наймиліша, 

             ти і взимку найтепліша – 

             наша отча сторона.

Вчитель. Отже, Батьківщина - це ...

                                               Наш рідний край
Наша дорога                                                         Земле, де ми народились,

І мила Вітчизна                                                        вперше побачили і пізнали світ.

                                                         Батьківщина
Де почули колискову
                                  Де відчули турботу, любов і ласку

пісню, рідну мову.

Вчитель. Ось погляньте на глобус. На ньому зображені океани і материки. На материках багато рідних держав, і повсюди живуть люди. Людей на Землі багато, і вони відрізняються між собою за кольором шкіри і розрізом очей, говорять різними мовами, у кожного народу своя культура, свій побут, свої пісні, танці та звичаї. І кожна людина має свою батьківщину, яку любить над усе на світі. Бо Батьківщина, як рідна ненька, її не можна ані купити, ані заслужити, вона одна у кожного і дається йому від народження. А ми живемо в Україні і називаємося всі українським народом.

А у якій частині світу розташована Україна?

Ось подивіться на глобус, тут знаходиться Україна. (Показує). На глобусі вона маленька, тому краще перейдемо до географічної карти і роздивимось її там. (Показує на карті). А тепер назвіть столицю України. (Київ). А найбільша річка, яка протікає по території України, називається ...(Дніпро). А яка площа України? (60 3,7 тис. кв. км). А тепер назвемо найбільші міста в Україні. Які це міста? (Харків, Дніпропетровськ, Донецьк). Погляньте на карту уважно. Тут є гори. Як вони називаються? (Карпати, Кримські гори). Є степи (показує). А є ще багато лісів (показує). А тепер на карті нашої Батьківщини знайдемо ту маленьку батьківщину, на якій живемо ми з вами. (Показує місто на карті). Кожна людина живе у своєму селі чи у місті, і з цих маленьких місцинок складається наша велика Батьківщина, яка зветься - Україна. А хто знає, скільки людей живе в Україні? І для всіх цих людей -Україна є Батьківщиною, у якій вони живуть, яку люблять і будуть захищати у разі потреби.

А тепер подивимося, з якими країнами межує наша Україна, тобто з ким ми живемо по сусідству. (Росія, Білорусія, Польща, Словаччина, Угорщина, Румунія, Молдавія). А далі береги України омиває Чорне море і Азовське море. Велика наша

Батьківщина, прекрасна її природа. Є у нас багато річок: Західний Буг, Південний Буг, Дністер, Десна і сотні менших і зовсім маленьких річок. Є багато великих і маленьких озер з чистою і здоровою прозорою водою і тисячі джерел, які поять нас живильною вологою. Природа нашої Батьківщини надзвичайна, вона красива і просто казкова. Давайте подивимося малюнки, на яких зображена природа рідного краю. (Малюнки)

     Вчитель. Це наше найдорожче у світі - Україна.

Кожна людина любить свою батьківщину, робить усе для процвітання рідної держави, для її слави, свободи, незалежності.

-А коли ми святкуємо День Незалежності України?

(24 серпня 1991 року Верховна Рада України урочисто проголосила акт незалежності та створення самостійної держави - України)
- Сьогодні ще багато труднощів у нашому житті. Процес державотворення ще продовжується, і від нас усіх залежить наше краще майбутнє.

- А хто є президентом нашої незалежної України?

- Її прем’єр-міністром? {Портрети).
- А як ми називаємо основний Закон України? (Перша Конституція була прийнята першим президентом України — Михайло Грушевським).
- Ми всі - громадяни нашої Вітчизни, патріоти своєї Батьківщини, люблячі сини і дочки України.

- Ось погляньте на карту Європи. Тут у самому центрі є наша рідна Україна, наша Батьківщина, яка має свою землю, свою мову, культуру, історію, власні звичаї і традиції та неповторні державні символи.

- Про них послухайте казку. (Казку розповідатиме учень). Прослухавши казку, дайте відповідь на запитання: “Про яку жінку йдеться у цій казці?”.

Давним давно жила одна жінка. І було у неї три сини. Росли сини чесними, сміливими і дуже любили свою матір, готові були віддати за неї своє життя. Підросли вони і вирішили піти в люди і прославити свою матір.

Першим пішов старший син. Мати, щоб він про неї пам’ятав, подарувала йому золоту корону з трьома промінчиками. Пішов син. І за корону, яка зігрівала людей і вела вперед, показувала йому дорогу до кращого життя, дали першому сину ім’я - Тризуб.

Середньому сину мати в дорогу подарувала жовто-блакитний одяг. Своїми хорошими справами прославив він свою матір. Дали люди йому ім’я Прапор.

А там, де був молодший син, завжди звучала дзвінкоголоса пісня, тому що мати подарувала молодшому сину голос солов’я. І дали йому ім’я -Гімн.

З того часу йдуть завжди разом - Тризуб, Прапор і Гімн, прославляючи рідну матір. (Плакат з державними символами України).
    -То хто ж ця матір? {Україна)
    -То які державні символи України і що ви про них знаєте?

9-й уч. Золотий тризуб - символ влади, він зустрічався ще на моментах київського князя Володимира Великого. В ньому відображена триєдність життя: батько, мати, дитина, які символізують силу, мудрість і любов.

10-й уч. Жовто-блакитний прапор: жовтий колір - колір хліба, життя і сонця; блакитний - колір неба, води і миру.

11-й уч. Національний гімн - святкова пісня “Ще не вмерла Україна” на слова Павла Чубинського, музику Михайла Вербицького.

(Звучить Гімн, усі співають стоячи, тримаючи руку на серці).
- Крім державних символів Україна має ще й національні символи. Назвіть їх.

12-й уч. Це її столиця - Київ.

13-й уч. Це річка - Дніпро, національна гордість і слава України.

14-й уч. Гора Говерла у Карпатах.

15-й уч. Острів Хортиця - символ історії козацтва.

16-й уч. Софійський собор, Золоті ворота, Києво-Печерська лавра.

17-й уч. Це і першокнязі Кий, Щек, Хорив і їхня сестра Либідь.

18-й уч. Першокнязі Київські Святослав, Володимир Великий, Ярослав Мудрий, співець Боян, літописець Нестор .

19-й уч. Козацькі гетьмани: Б. Хмельницький, П. Дорошенка, І. Мазепа, Байда Вишневецький.

20-й уч. Духовні поводирі наші: Петро Могила, Григорій Сковорода, Іван Котляревський, Тарас Шевченко, Іван Франко, Леся Українка.

21-й уч. Символами України є верба, калина, чорнобривці, соняшник, тополя.

Вчитель. Чим же вони дорогі українцям?

(Відповіді учнів)
1.    Верба - журливе дерево, низько нахиляється до води і схоже на долю нашого народу, територію якого часто завойовували загарбники, а народ змушений був терпіти і схиляти голову, не маючи сили відразу вигнати завойовників. І хоч народ наш терплячий, але він гордий і завжди рано чи пізно знаходив силу, щоб випрямити спину і підняти голову, щоб стати вільним і незалежним. Верба використовувалася людьми для лікування, для того, щоб очищати воду у водоймах - через те садили її на берегах ставків, струмків та річок, а також біля криниць. І для чого тільки не використовував вербу наш талановитий народ! Навіть з вербовою гілочкою воду шукав і дуже успішно! А навесні діти свисточки різні робили. І хоч для опалення вона не годиться, бо погано горить, а більше тріщить і тепла від неї мало, та вироби з верби сухі та міцні.

(Показати малюнки, на яких зображені верби, а також вироби з верби. Пісня “Вербовая дощечка ”).
2.  Калину завжди любили, її порівнювали з красивою дівчиною, у ній одвічні сум і радість. Калину садили всюди: по берегах річок і на могилах, під вікнами біленьких хат та біля розмальованих криниць; гронами червоних ягідок прикрашали

весільні короваї і вплітали їх у вінок, ними лікували різні застудні хвороби та варення варили. А навесні у калинових кущах співали, не втихаючи, солов’ї.

Навесні калина приваблювала своїми квіточками-віночками, а восени - червоними ягодами, які горіли ясним вогнем у променях осіннього сонечка. (Показати калину. Пісня)
3.І тополю любили люди завжди. У своїх легендах і піснях оспівували її та порівнювали струнких дівчаток із тополькою. А злі свекрухи перетворювали своїх невісток на тополю у старих казках. Садили її завжди край дороги, мабуть тому, щоб здалеку було видно село, бо росте тополина високою і дуже швидко. А найголовніше, мабуть, це те, що на високих тополях мостили свої великі гнізда лелеки, улюблені, оспівані у піснях і у казках пташки. Вони ж і діток приносили у великі українські родини.

А по землі стелився вічнозелений барвіночок із блакитними, як небо, квіточками, який любили люди за красу і невибагливість. Це символ вічного життя, любові, розлуки і пам’яті. Тому обвивали барвіночком хліб і коровай, вплітали дівчата у вінок, садили, чи може, він і сам виростав, на могилах дорогих людей як символ вічної пам’яті.

4.А криниця - це вічний символ життя. Бо без води не можна прожити. Українці завжди селилися там, де була вода. Тому до криниць в українців особливе ставлення - вони у нас повсюди - розмальовані, прикрашені, гарно оформлені і зачинені, щоб вода була чистою і холодною. А ще навколо криниці люди садили квіти, вербу і калину, ставили лавку, щоб сидіти та погомоніти про останні новини. А у кожній криниці вода особлива, смак не схожий на іншу, хоч і кажуть, що вода не має смаку. А ще кажуть: “Не плюй у криницю, бо води доведеться напитися”. Ось так!

        А ще у кожному дворі росла груша, бо як же без неї? Там діточки гралися, там і старенькі відпочивали, бо під грушею стояв стіл і лавки були, щоб і повечеряти можна було всією родиною. Я які смачні грушки достигали восени!

22-й уч. А для нас подолян, найріднішим є на рідній край - Поділля, наше місто в якому ми народилися, живемо і навчаємося.

                           Практична робота
Вчитель. У кожного з вас на партах є одна з областей України (24). Пофантазуйте, які з областей подібні до квітів, до листків? Перетвори карту України на букет квітів?

         Прикріпляючи квітку, кожен із нас прислухається до свого серця і скаже заповітні та щирі слова про Україну. Яка наша Батьківщина? (Мила, дорога, славна, свята, чудова, чарівна).

Вчитель. Україна пов’язана з народними оберегами. А що ж воно таке? Вам цікаво знати? То слухайте.

5. Народні обереги - це такі речі, які давали людині, щоб вони оберігали її у далекій дорозі і кожного дня у побуті, бо вважалося, що річ зроблена добрими руками і з добрими думками, мала магічну силу, яка захищала людину у найвідповідальніші хвилини її життя. Така річ оберігала від напасті від ворожби, від дурного погляду, від кулі на побою. Ось що таке оберіг! А що ж було з оберегом в українців? (Відповіді учнів). Оберегами були, як правило, вишиті мішечки для тютюну і табакерки, розшиті пояси і т д. тому ще вишиваючи будь-яку річ, мати, або

наречена, чи сестра думали про свою найближчу людину, думали з любов’ю, з найкращими почуттями і висока і світла енергія передавалася на річ, як вишивали, з кожним порухом голки, тому сорочка чи пояс, рушник та інші речі мали магічну силу.

6.Та й досі мати, проводжаючи у дорогу свого сина чи доньку, дарує вишитий рушник на щастя й на долю. Такий же рушник стелять під ноги молодим, щоб довгою і щасливою була їхня життєва стежка. Часто мама вишиває синові сорочку, яка служить йому оберегом. Старі традиції повертаються знову, хоч і довгий час їх не визнавали та вважали міщанством. Та зараз вона стає на своє місця.

(Показати зразки рушників, поясів, сорочок, діти коментують, чиї вони, для кого призначалися і яке мали значення. Діти виконують пісню про рушник).
7.А ще оберегами служать образи святих, які тепер часто вишивають, освячують, вішають у хаті, а раніше, та й нині, їх малювали. Хто такі святі? (Діти відповідають).

Святі - це ті люди, які присвятили своє життя вірі у Бога розповсюдженню цієї віри поміж людей.

Підсумок
Вчитель. Слова, що йдуть від серця, найщиріші та найтепліші. Тому настав час скласти колективного вірша про Україну зі щирих і теплих слів. Я почну, а ви будете добирати останнє слово другого рядка в риму.

Ось небо блакитне і сонце в зеніті!

Моя Україна - найкраща
(у світі).

Моя Україна - це ліс і озерця,

Безмежні степи і чарівні ....(джерельця).

Красиві пейзажі і гори високі,

Маленькі струмочки і ріки ... (глибокі).

Міста старовинні і замки прекрасні 

Великі будови і дуже ...(сугасні).

Сади чарівні мальовничії села,

Моя Україна - це пісня ...(весела).

Це щира, багата, як світ, її мова,

Крилата, така мелодійна...(чудова!)

Її обереги - верби і калина,

Найкраща у світі - моя ...(Україна)

Бо нам найрідніша, вітчизна і мати,

То як же нам, дітям, її ... ( не кохати)

Моя Україна - козацькая слава,

Така волелюбна і мирна ... (держава)

Вона дорога нам, і рідна і мила,

Бо світ перед нами, як мати, ...(відкрила).

Вітчизна свята, дорога Україна,

Для кожного з нас ти у світі ...(єдина).

Вчитель. Чи сподобалась вам “наша Батьківщина?”

Щоб дізнатися, як ви запам’ятали матеріал проведемо гру “Розумники і розумниці”.

 (Діти діляться на команди хлопчиків та дівчаток).

Питання команді хлопчиків.
1.Столиця нашої держави - це місто ...(Київ)

2.Що належить державної символіки України? (Герб, Гімн, Прапор)

3.Кого в родині називають берегинею? (Матусю)

4.Якого кольору державний Прапор України? (Синьо-жовтого)

5.Як називається символ, який дівчата одягають на голову в свята? (Вінок)

6.Урочиста пісня нашої держави це ..(Гімн України)

7.Найвищі гори в Україні - це ...(Карпати)

Питання команди дівчаток
1.Як називається основний Закон нашої держави ? (Конституція України)

2.На честь кого було названо місто Київ? (На честь брата Кия)

3.Яка мова є державного в Україні? (Українська)

4.Який кущ є народним символом України? (Калина)

5.Державний герб України - це ...(тризуб)

6.Найбільша річка в Україні - це ...(Дніпро)

7.Яка улюблена страва українців? (Вареники)

Вчитель. Любов до мами і тата, любов до рідних, любов до Батьківщини - це найсвітліші і найвищі почуття. Коли така любов є в серці, тоді людина добра, щира, відважна. Ви, діти, маєте у своєму серці це високе почуття любові, а тому зможете зробити все для того, щоб країна і надалі ставала квітучою державою сильною і багатою. А для цього потрібно здобувати знання, багато знати, вміти, бо ж вам будувати майбутнє нашої держави. То ж старайтеся вчитися так, щоб вами гордилася Вкраїна! В добрий час дорогі діти!
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